
2020 年经济师考试辅导

第 1页

《中级经济基础知识》考前速记

1.需求价格弹性的公式

点弹性：Ed＝（△Q/Q）/（△P/P）

弧弹性：Ed＝（△Q/（Q0＋Q1）/2）÷（△P/（P0＋P1）/2）

2.需求价格弹性系数小于 1，商品缺乏弹性，生产者可以通过提高某产品单位销售价格来增

加其销售总收入。需求价格弹性系数大于 1，需求富有弹性，产品价格降低会使消费量增加

从而使生产者的收入增加。

3.无差异曲线上某一点的边际替代率就是无差异曲线上该点的切线斜率的绝对值。

4.平均固定成本曲线随产量的增加而递减，逐渐向横轴接近。平均总成本、平均可变成本、

边际成本曲线都是先下降后上升的 U 型曲线。无论上升或下降，边际成本曲线的变动快于平

均可变成本曲线。

5.完全竞争市场上，企业停止生产（营业）的临界点：P=AVC，市场价格 P 等于平均可变成

本或平均收益、边际收益小于平均成本时，企业应当停止生产，以避免产生更大的亏损。完

全竞争企业的短期供给曲线是处于平均可变成本之上的边际成本曲线。

6.完全竞争生产者的边际要素成本曲线及平均要素成本曲线与要素供给曲线重合，即 MFC＝

AFC＝W1 ，是一条平行于横轴的直线。完全竞争厂商的要素需求曲线与 MRP＝VMP 曲线重合，

即 MRP＝VMP＝P×MP，是一条向右下方倾斜的曲线。

7.劳动的供给曲线是一条后弯曲线。土地的供给曲线是一条垂直线。资本的供给短期内是垂

直线，长期中也是一条后弯曲线。

8.国内生产总值的计算方法：

收入法增加值＝劳动者报酬＋固定资产折旧＋生产税净额＋营业盈余

支出法GDP＝最终消费＋资本形成总额＋净出口＝消费支出C＋固定投资支出I＋政府购买G

＋净出口（X－M）

9.全要素生产率＝经济增长率－（劳动产出弹性×劳动增加率）－（资本产出弹性×资本增

长率），即：GA＝GY－αGL－βGK

10.先行指标（领先指标）：制造业订货单，股票价格指数和广义货币 M2。滞后指标：库存、

居民消费价格指数。

11.“十三五” 规划的发展理念：创新（动力）、协调（内在要求）、绿色、开放（必由之

路）、共享（本质要求）。

12.决定价格总水平变动的因素：（1）货币供给量、货币流通速度和总产出；（2）总需求

和总供给。一般来说，价格总水平和总需求成反方向变动。从长期看，总供给与价格总水平

无关；从短期看，价格总水平和总供给成正方向变动。

13.奥肯定律表明了在经济增长和失业之间存在一定的负相关关系。菲利普斯曲线表明失业

率与通货膨胀率之间存在负相关关系。
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14.美国经济学家克鲁格曼提出了规模经济的贸易学说来解释相似资源储备国家之间和同类

工业品之间的双向贸易现象。

15.确认倾销行为的关键是关于产品正常价值的认定。倾销产品的进口商是反倾销税的纳税

人，出口商不得直接或间接替进口商承担反倾销税。

16.财政的基本职能：（1）资源配置职能：确定公共需要范围、优化财政支出结构、为公共

工程提供资金保障、调节社会投资方向、提高投资效率。（2）收入分配职能：加强税收调

节、发挥财政转移支付作用、提供公共卫生防疫、福利设施与服务、保障性住房。（3）经

济稳定和发展职能。

17.财政支出增长率△G%＝△G/Gn－1＝（Gn－Gn－1）/Gn－1，表明财政支出增长趋势。

财政支出增长的弹性系数 Eg＝△G%/△GDP%，大于 1 表明财政支出增长速度大于 GDP 增长速

度。

财政支出增长的边际倾向 MGP＝△G/△GDP，表明 GDP 每增加 一个单位财政支出增加多少。

18.拉弗曲线：描述税率与税收收入或经济增长之间的关系。

19.课税对象是不同税种间相互区别的主要标志。税目反映具体的征税范围，代表征税的广

度。税率是计算应征税额的标准，是税收制度的中心环节；税率的高低，体现着征税的深度。

20.增值税

税率

一般纳税人四档税率：13%、9%、6%、0%

9%

（1）销售或者进口货物：

√生活必需品：粮食在内的农产品、自来水、暖气、石油液化气、天然气、

食用植物油、冷气、热水、煤气、居民用煤炭制品、沼气、食用盐；

√农业生产资料：农机（整套设备）、饲料、农药、农膜、化肥；

√文化用品：图书、报纸、杂志、音像制品、电子出版物；

√其他：二甲醚和国务院规定的其他货物；

（2）提供交通运输、邮政、基础电信、建筑、不动产租赁服务、销售不

动产、转让土地使用权

6%

√提供增值电信服务、金融服务、生活服务

√除不动产租赁以外的现代服务

√除转让土地使用权之外的销售无形资产

小规模纳税人和特定一般纳税人：3%，其中销售自行开发、取得、自建的不动产

以及不动产经营租赁服务按 5%

21.个人所得税

课税对象
①综合所得：工资、薪金所得；劳务报酬所得；稿酬所得；特许权使用费所得；

②其他：经营所得；利息、股息、红利所得；财产租赁所得；财产转让所得；
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偶然所得

税率

①综合所得：适用 3%-45%的超额累进税率；②经营所得：适用 5%-35%的超额

累进税率；③利息、股息、红利所得，财产租赁所得，财产转让所得和偶然所

得：适用比例税率，税率为 20%

22.政府间事权及支出责任划分的原则：受益原则、效率原则、区域原则和技术原则。政府

间财政收入划分的原则：集权原则、效率原则、恰当原则、收益与负担对等原则。

23. 财政政策乘数

①税收乘数 KT＝－b/（1－b），是负值，说明税收增减与国民收入增减呈反方向变动。

②政府购买支出乘数 KG＝1/ （1－b），是正值，说明购买性支出增减与国民收入增减呈正

方向变动。购买性支出乘数大于税收乘数，说明增加财政支出政策对经济增长的作用大于减

税政策。（b 代表边际消费倾向）

③平衡预算乘数：即使实行平衡预算政策，仍具有扩张效应，其效应等于 1。

24.传统货币数量说

费雪交易方程式：MV＝PT，反映的是货币量决定物价水平。

庇古剑桥方程式：π＝KY/M，认为货币的价值由货币供求数量关系决定。

二者本质一样，认为其他因素不变，物价水平与货币量成正比，货币价值与货币量成反比。

25.人民币跨境使用

在办理境外直接投资人民币结算业务时应履行下列义务：严格进行交易真实性和合规性审

查；按照规定报送信息；履行反洗钱义务；履行反恐融资义务。

“点心债”：境内机构在境外发行人民币债券。政策性银行和境内商业银行可在香港发行人

民币债券。

“熊猫债”：境外机构在境内发行人民币债券，主要为国际开发机构。

26.经济普查每 10 年进行两次，每逢年份的末尾数字为 3、8 的年份；人口普查逢“0”的

年份进行；农业普查逢“6”的年份进行，每 10 年一次。

27.大数据的特征：数据量大、数据多样性、价值密度低、数据的产生和处理速度快。

28.偏态系数（描述的是数据分布对称程度）

（1）系数为 0：数据分布是对称的。（2）系数为正数：数据分布右偏。0～0.5（轻度），

0.5～1（中度），大于 1（严重）。（3）系数为负数：数据分布左偏。0～－0.5（轻度），

－0.5～－1（中度），小于－1（严重）。

29.标准分数：标准分数 Z=（给出的数值-均值）÷标准差

约有 68%的数据与平均数的距离在 1 个标准差之内，标准分数在[-1，1]；约有 95%的数据与

平均数的距离在 2 个标准差之内，标准分数在[-2，2]；约有 99%的数据与平均数的距离在 3

个标准差之内，标准分数在[-3，3]。
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30.相关程度类型：|r|≥0.8 可视为高度相关；|r|<0.3：说明两个变量之间的相关程度极

弱，可视为无线性相关关系。

31.回归模型：Y=β0＋β1X＋ε。ε即误差项，是一个随机变量，表示除线性关系之外的随

机因素对 Y的影响，是不能由 X 和 Y 的线性关系所解释的 Y 的变异性。

回归方程：E（Y）＝β0＋β1X 。β1是回归直线的斜率，表明 X 每变动一个单位，E（Y）的

变动量。

32.定基发展速度等于相应时期内各环比发展速度的连乘积。两个相邻时期定基发展速度的

比率等于相应时期的环比发展速度。

33.指数平滑法：Ft＋1＝ɑYt＋（1－ɑ）Ft ，F为指数平滑预测值；Y为实际观测值；ɑ为平滑

系数，取值范围 0＜ɑ＜1。

34.会计基本前提包括：会计主体、持续经营、会计分期、货币计量。

35.将不拥有所有权但能控制的资产视为自己的资产，如融资租赁固定资产在会计核算上视

为企业资产，体现了实质重于形式的会计信息质量要求。

36. 资产、成本、费用类账户：借方登记增加额、贷方登记减少额；负债、所有者权益、收

入类账户：借方登记减少额、贷方登记增加额。

37.试算平衡公式：

全部账户借方发生额合计＝全部账户贷方发生额合计

全部账户的借方期初（期末）余额合计＝全部账户的贷方期初（期末）余额合计

38.资产类项目按流动性（即变现能力）进行排列，流动性强的在前，流动性差的在后。流

动资产的排列为：货币资金、应收票据及应收账款、预付款项、其他应收款、存货和待摊费

用等。非流动资产的排列为：长期股权投资、固定资产、在建工程、无形资产和其他非流动

资产等。

39.营业利润＝营业收入－营业成本－税金及附加－销售费用－管理费用－研发费用－财务

费用－资产减值损失－信用减值损失＋其他收益＋投资收益＋公允价值变动收益＋资产处

置收益

40.反映企业盈利能力的指标主要有：营业利润率、营业净利润率、资本收益率（反映企业

资本的盈利能力）、净资产收益率（反映所有者对企业投资部分的盈利能力）、资产净利润

率、普通股每股收益、市盈率、资本保值增值率。

41.政府会计由预算会计和财务会计构成。预算会计：实行收付实现制。财务会计：实行权

责发生制。

42. 一共有十类不动产物权纳入了统一登记的范围，具体包括：①集体土地所有权；②房屋

等建筑物、构筑物所有权；③森林、林木所有权；④耕地、林地、草地等土地承包经营权；

⑤建设用地使用权；⑥宅基地使用权；⑦海域使用权；⑧地役权；⑨抵押权；⑩法律规定需

要登记的其他不动产权利。
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43.质权和抵押权属于他物权、担保物权、从物权、意定物权、有期限物权。留置权属于他

物权、担保物权、从物权、法定物权、有期限物权。地役权属于他物权、用益物权、从物权、

法定物权、有期限物权。所有权属于自物权、主物权、法定物权、无期限物权。

44.原始取得的方式主要有：生产、孳息、国有化、没收、先占、添附、发现埋藏物和隐藏

物、拾得遗失物、善意取得。

45.共同共有的发生以共同共有人之间存在共同关系为前提。在共同共有关系存续期间，共

同共有人不能对共同共有财产确定份额；只有在共同共有关系终止、共有财产分割以后，才

能确定各共同共有人的份额。各共同共有人对整个共有财产享有平等的占有、使用、收益和

处分的权利，同时对整个共有财产平等地承担义务。

46.要约到达受要约人时生效。撤回要约的通知应当在要约到达受要约人之前或者与要约同

时到达受要约人。要约生效后，受要约人尚未发出承诺通知之前，要约人可以要求撤销该要

约。

47.承诺通知到达要约人时生效。承诺生效，标志着合同的成立。撤回承诺的通知应当在承

诺通知到达要约人之前或者与承诺通知同时到达要约人。承诺不存在撤销。

48.监事会的职权：检查公司财务；监督董事、高级管理人员的行为，提出罢免建议；提议

召开临时股东（大）会会议；向股东（大）会会议提出提案；对董事、高级管理人员提出诉

讼。

49.有下列情形之一的，对股东会该项决议投反对票的股东可以请求公司按照合理的价格收

购其股权：①公司连续 5年不向股东分配利润，而公司该 5 年连续盈利，并且符合本法规定

的分配利润条件的；②公司合并、分立、转让主要财产的；③公司章程规定的营业期限届满

或者章程规定的其他解散事由出现，股东会会议通过决议修改章程使公司存续的。

50.公司不得收购本公司股份。除外情形：①减少公司注册资本；②与持有本公司股份的其

他公司合并；③将股份用于员工持股计划或者股权激励；④将股份用于转换上市公司发行的

可转换为股票的公司债券；⑤上市公司为维护公司价值及股东权益所必需；⑥股东因对股东

大会作出的公司合并、分立决议持异议，要求公司收购其股份。公司因前述第①②项情形收

购本公司股份的，应当经股东大会决议；公司因前述第③⑤⑥项情形收购本公司股份的，可

以依照公司章程的规定或者股东大会的授权，经 2 /3 以上董事出席的董事会会议决议。属

于第③⑤⑥项情形收购本公司股份的，公司合计持有的本公司股份不得超过本公司已发行股

份总额的 10%，并应当在 3 年内转让或注销。

51.应当订立无固定期限劳动合同的情形：（1）在该单位连续工作满十年的。（2）用人单

位初次实行劳动合同制度或者国有企业改制重新订立劳动合同时，劳动者在该用人单位连续

工作满十年且距法定退休年龄不足十年的。（3）连续订立二次固定期限劳动合同，而且单

位对劳动者不能依据《劳动合同法》得享法定解除权，续订劳动合同的。
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52.不正当竞争行为的种类：混淆行为、商业贿赂行为、虚假商业宣传行为、侵犯商业秘密

行为、不正当有奖销售行为、诋毁商誉行为、利用网络从事不正当竞争行为。

53.从事混淆行为和侵犯商业秘密的行为给被侵权人造成的实际损失，侵权人因侵权所获得

的利益难以确定的，由法院根据侵权行为的情节判决给予权利人 500 万元以下的赔偿。

54.产品是指经过加工、制作，用于销售的产品。不属于“产品”的是：（1）天然的物品，

非用于销售的物品；（2）建设工程。


